Занятие 17. Параллельность и перпендикулярность
Договоримся обозначать комплексную координату точки A буквой a, точки B – бкувой b, и т.д. (если эти буквы не заняты). Запись M(z) означает “точка M имеет комплексную координату z”.
Определение. Комплексное число вида bi (где b – действительное) называется чисто мнимым.
Упр 1. Докажите, что 
а) OA||OB ( a/b – действительное число.
b) AB||CD ( 
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– действительное число.
Упр 2. Докажите, что 
а) OA(OB ( a/b – чисто мнимое число.
b) AB(CD ( 
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– чисто мнимое число.
Определение. Выражение (a, b, c)=
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 называется простым отношением комплексных чисел a, b, c. 

Упр 3. Докажите, что точки A, B, C (B(C) лежат на одной прямой ( (a, b, c) – действительное число.

Задача 4. При повороте на 90( вокруг точки O отрезок AB перешел в отрезок A´B´. Докажите, что медиана OM треугольника OAB´ перпендикулярна A´B.
Задача 5. На гипотенузе AB прямоугольного треугольника ABC с катетами a и b построен квадрат вне треугольника. Q – центр квадрата. Найдите CQ. 
Упр 6. Пусть точки A, B, C, D лежат на единичной окружности. Докажите, что 
a) AB||CD ( ab=cd.   
b) AB(CD ( ab+cd=0.   
Задача 7. В окружность вписаны два треугольника ABC и A´B´C´ так, что AA´|| BB´|| CC´. Докажите, что перепедикуляры, опущенные из A´ на BC, из B´ на AC и из C´ на AB пересекаются в одной точке на этой окружности.
Определение. Двойное отношение четырех комплексных чисел 
(a, b, c, d) = 
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 ( в числителе и знаменателе – простые отношения). 
Упр 8.  Докажите, что A, B, C, D лежат на одной прямой или окружности  ( (a, b, c, d) – действительное число.

Задачи для долгоиграющего матбоя.

M28 . Некоторая прямая пересекает прямые BC, CA, AB в точках  A´, B´ и C´ соответственно. Докажите, что середины отрезков AA´, BB´ и CC´ лежат на одной прямой. 
M29. Пусть четыре точки лежат на одной окружности. Для каждой упорядоченной пары отрезков с концами в этих точках, скажем AB и CD проведем прямую через середину AB перпендикулярно CD. Докажите, что все 6 полученных таким образом прямых пересекаются в одной точке.
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